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令和６年４月４日 

◎加藤議長 本日の委員会は、本年度初めての委員会でございますので、私から招集をさ

せていただきました。 

  さて、令和６年度は、濵田知事にとりまして、２期目が実質的にスタートする年となり

ます。知事は本年度、県政における最重要かつ喫緊の課題である人口減少対策の抜本強化

に加えて、「デジタル化」、「グリーン化」、「グローバル化」の視点による施策の強化

や、防災・減災対策をはじめとするインフラ整備を着実に推進することとしております。 

 こうした中、効果的な予算執行等にあたっては、執行部に対するきめ細かなチェックや、

積極的な政策提言など、それぞれの委員会が果たす役割はますます重要となってまいりま

す。 

委員の皆様におかれましては、県民の負託に応えるためにも活発な議論を賜りますよう、

どうぞよろしくお願いを申し上げまして、私からの招集の御挨拶とさせていただきます。 

（担当書記挨拶） 

◎書記 本日は初めての委員会でありますので、委員長が互選されるまでの間、委員会条

例第７条第２項の規定によりまして、年長であります金岡委員にその職務をお願いいたし

ます。 

◎金岡年長委員 それでは年長である私が暫時の間、議事を進めさせていただきます。よ

ろしくお願いします。 

ただいまから委員会を開会いたします。 

                                                 （午前10時３分開会） 

◎金岡年長委員 直ちに委員長の互選を行います。互選の方法はいかがいたしましょうか。 

（「指名推選」と言う者あり） 

◎金岡年長委員 指名推選という発言がありますので、委員長の互選の方法につきまして

は、指名推選によりたいと思いますが、これに御異議ございませんか。 

（異議なし） 

◎金岡年長委員 御異議なしと認めます。よって、さよう決定いたしました。 

◎金岡年長委員 お諮りをいたします。 

年長である私が指名することにしたいと思いますが、これに御異議ございませんか。 

（異議なし） 

◎金岡年長委員  御異議なしと認めます。よって、さよう決定いたしました。 

 委員長に三石文隆委員を指名いたします。 

 お諮りいたします。 

 ただいま指名しました三石文隆委員を委員長の当選人と定めることに御異議ございませ

んか。 
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（異議なし） 

◎金岡年長委員  異議なしと認めます。よって、三石文隆委員が委員長に当選されました。 

ただいま委員長に当選されました三石文隆委員に本席から告知します。 

ここで、委員長の就任の御挨拶があります。 

◎三石委員長  委員長に指名をいただき誠にありがとうございます。一生懸命、この１年

務めてまいりますので、御協力のほどよろしくお願いいたします。 

◎金岡年長委員  以上で、私の役目である委員長の互選が終わりました。御協力どうもあ

りがとうございました。 

◎三石委員長  お諮りいたします。 

本日の委員会の以後の日程につきましては、日程案によりたいと思いますが、これに御

異議ありませんか。 

（異議なし） 

◎三石委員長  御異議なしと認めます。 

 それでは、これより副委員長の互選を行います。互選の方法はいかがいたしましょうか。 

（「指名推選」と言う者あり） 

◎三石委員長 指名推選にせよという発言がありましたので、副委員長の互選の方法につ

きましては、指名推選によりたいと思いますが、これに御異議ありませんか。 

（異議なし） 

◎三石委員長  御異議なしと認めます。よって、さよう決定いたしました。 

 お諮りいたします。 

委員長である私が指名することにいたしたいと思いますが、これに御異議ありませんか。 

（異議なし） 

◎三石委員長  御異議なしと認めます。よって、さよう決定いたしました。 

 副委員長に上田貢太郎委員を指名いたします。 

お諮りいたします。 

ただいま指名いたしました上田貢太郎委員を副委員長の当選人と定めることに御異議あ

りませんか。 

（異議なし） 

◎三石委員長 御異議なしと認めます。よって、上田貢太郎委員が副委員長に当選されま

した。 

ただいま副委員長に当選されました上田貢太郎委員に本席より告知いたします。 

ここで、副委員長の就任の御挨拶をお願いします。 

◎上田副委員長 経験豊富、明朗闊達な三石委員長を私がどれほどお支えできるか分かり

ませんけれども、この総務委員会が円滑に、そして県民の負託にしっかり応えられるよう、
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この１年間精いっぱい務めめてまいりますので、どうか皆様方の御指導、御鞭撻をよろし

くお願い申し上げまして、簡単でございますが御挨拶に代えさせていただきます。よろし

くお願いします。 

◎三石委員長  以上で、副委員長の互選を終わりました。 

続いて、委員席を決定いたしたいと存じますが、いかがいたしましょうか。 

（「委員長一任」と言う者あり） 

◎三石委員長 それでは、私のほうで決定することにいたします。 

（書記が委員長から委員席の封筒を受け取り名札を置く） 

◎三石委員長 これで、委員席は決定いたしました。各委員は、名札の席にお移りくださ

い。 

 この際、お諮りいたします。 

 「今後の委員会活動日程の件」を日程に追加し、議題といたしたいと思いますが、御異

議ありませんか。 

（異議なし） 

◎三石委員長  御異議なしと認めます。 

  それでは、今後の委員会活動日程の件を議題といたします。 

  本年度も６月議会が始まる前までに、本庁各課の業務概要と出先機関等の調査を行いた

いと思います。詳細につきましては、書記に説明をさせます。 

◎書記  今後の委員会活動日程案の資料によりまして、６月議会が始まるまでの委員会活

動の案についてご説明いたします。 

 まず、本庁各課の業務概要調査の委員会を、４月16日火曜日から18日木曜日までの３日

間で行う予定です。 

 次に、県内出先機関等の業務概要調査ですが、令和６年度総務委員会出先機関等調査日

程（案）をご覧ください。２月議会の委員会において、各委員の御意見を伺い取りまとめ

られた日程案が申し送られているものです。４月24日から５月28日まで、延べ12日間の日

程を予定しております。 

県立学校につきましては、各学校での調査活動の充実を図るため、１つの学校の調査時

間を長く取りまして、学校長への質疑のほか、授業等の見学を行うこととしております。

日程的な制約もございますので調査対象を絞り、中高一貫校、学校再編の対象校につきま

しては当面の間、調査対象に含めることとし、それ以外の県立学校は２年間に分けて調査

をすることとしております。 

 また、市町村立学校につきましては、今年度は４つの小中学校の視察を行うこととして

おります。 

さらに、幼児教育の現場の状況を確認するため、５月23日に認定こども園みさと幼稚園
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を、５月28日に香南市立夜須こども園の調査を行う内容となっております。 

なお、申し送られた案に加えまして、２月議会の委員会において委員より要望のあった

安芸警察署奈半利駐在所を５月８日に調査することとしております。 

また、今年度から当委員会が所管する中山間地域対策課関連の集落活動センターについ

ては、２月議会の当委員会において、今年度に協議することとして申し送られており、現

時点での日程案には入っておりません。 

この日程案の中で集落活動センター訪問を入れることが可能で少し余裕がある日に、高

知市の１か所のセンターへの訪問が可能かどうかについて現在問い合わせ中です。 

以上で、委員会活動日程案の説明を終わらせていただきます。 

◎三石委員長 今後の委員会活動日程について、何かありませんか。 

◎大石委員  今のお話いただいた集落活動センターは、高知市で調整しているとい

うことですか。 

◎書記  今のところ、高知市春野にある集落活動センターの仁ノ万葉の里というと

ころを当たっている状況でございます。 

◎大石委員  集落活動センターは高知市もそうですけど、いわゆる中山間のセンタ

ーが非常に重要だと思いますので、どこか入れられないですか。幡多のときとか。 

◎三石委員長  大石委員が言われることはもっとものことで、意見を加味しながら

調整をしたいと思うんだけれども、事前に何か所かちょっと調整したんですけど入

らなくて。集落活動センターが入るところがどこかないかということで、そしたら

春野しかないのではということで提案させてもらっているんですよ。 

◎大石委員  県税事務所３つが入っているんですけど、最近徴収率もいいし、特に

質問も出ないんで、それより集落活動センターを優先したほうがいいんじゃないか

なと。県税をどこかやめてちょっと検討してもらえたら。委員長に一任しますけど、

要は県税事務所が３つありますけど、どこかを集活に振り替えてくれたらという要

望です。 

◎横山委員  これは組織が変わってないときにつくったから、こういう状況になっ

ているわけで、産業振興土木委員会の出先調査で集落活動センターが入っている状

態になっているということですよね。 

◎書記  産業振興土木委員会の出先調査では、たしか３つのセンターが挙がってい

て、そのうちの１つが春野の仁ノ万葉の里でした。 

◎三石委員長  そういう意見を聞きましたので、調査ができるかできないか、それ

が可能であればそういう方向でいきたいと思います。その辺りはちょっと調整させ

てもらえますか。委員長と事務局で構いませんか。希望に沿えない場合もあるかも

分からないけれどもそのときはお許しいただきたい。 
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ただいま、委員の皆様方からいただきました御意見につきましては、日程等の調整を行

いますので、正副委員長に一任をしていただきたいです。 

（異議なし） 

◎三石委員長 御異議なしと認め、さよう決定いたします。 

 以上をもって、本日の日程はすべて終了いたしました。 

これで、本日の委員会を閉会いたします。 

（午前10時18分閉会） 


